
REPUBLIKA HRVATSKA 
 ZADARSKA ŽUPANIJA 
   G R A D   Z A D A R 
       Gradonačelnik 
KLASA: 240-01/22-02/32 
URBROJ: 2198/01-2-22-5 
Zadar, 8. prosinca  2022. 
 
                                                                 -  GRADSKOM  VIJEĆU GRADA ZADRA -  
                                                              
 
PREDMET: Prijedlog Analize stanja sustava civilne zaštite na 

području Grada Zadra u 2022.godini  
 
NADLEŽNOST  
ZA DONOŠENJE:   GRADSKO VIJEĆE  GRADA ZADRA 
 
PRAVNI TEMELJ:    - Zakon o  sustavu civilne zaštite, članak 17. st.1. 

(„Narodne novine“ br.82/15,118/18, 31/20 i 20/21) 
      - Statut Grada Zadra  -  članak 27. 

 („Glasnik Grada Zadra“ , broj: 9/09,  28/10, 3/13, 9/14,2/15-     
  pročišćeni tekst, 3/18, 7/18-pročišćeni tekst, 15/19, 2/20 
  i   3/21) 

                                                                      
PREDLAGATELJ: Gradonačelnik 
 
IZVJESTITELJ:    V.d. Pročelnika Mate Pinčić, dipl.oec. 
 
MATERIJAL IZRADIO:    UO za gospodarstvo, obrtništvo i razvitak otoka

            
 
 

O b r a z l o ž e n j e                                                           
 

       Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, u okviru svojih prava i obveza 
utvrđenih Ustavom i zakonom, dužne su organizirati poslove iz svog djelokruga koji se odnose 
na planiranje, razvoj, učinkovito funkcioniranje i financiranje sustava civilne zaštite. 
 
      Temeljem članka 17. Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“ br.82/15,118/18, 
31/20 i 20/21) određeno je da predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) 
samouprave u postupku donošenja proračuna, razmatraju i usvajaju godišnju Analizu stanja 
sustava civilne zaštite.  
 
   

Nakon provedene analize stanja sustava civilne zaštite na području Grada Zadra u 2022. 
godini, dostavlja se Gradskom vijeću Prijedlog Analize stanja sustava civilne zaštite na 
području Grada Zadra u 2022. godini - na razmatranje i  donošenje.  

 
     
                                                                                                GRADONAČELNIK 

                            Branko Dukić, v.r. 
 
 
 
 



Temeljem članka 17. stavka 1. Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“, 
broj 82/15, 118/18, 31/20, 20/21 ) i članka 27. Statuta Grada Zadra (“Glasnik Grada  Zadra“, broj 
9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-pročišćeni tekst, 3/18,7/18-pročišćeni tekst, 15/19,2/20 i 3/21), Gradsko 
vijeće Grada Zadra, na __.  sjednici, održanoj dana ________ 2022. godine,    d o n o s i 

 
 

ANALIZU STANJA SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE NA  

PODRUČJU GRADA ZADRA U 2022. GODINI 

 

  1. OPĆI PREGLED SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE 

Sustav civilne zaštite na području Grada Zadra u 2022. godini temelji se na  Zakonu o sustavu 
civilne zaštite (“Narodne novine“, broj 82/15, 118/18, 31/20 i 20/21, u daljnjem tekstu: Zakon). U smislu 
Zakona o sustavu civilne zaštite, civilna zaštita predstavlja sustav organiziran na lokalnoj, područnoj i 
nacionalnoj razini koji se temelji na općim načelima humanosti i zabrane diskriminacije te načelima 
supsidijarnosti, solidarnosti i kontinuitetu djelovanja kao načelima operativnog djelovanja. Opći cilj zbog 
kojeg se ustrojava sustav je zaštita i ostvarivanje sigurnosnih standarda i interesa građana Republike 
Hrvatske i to u specifičnim slučajevima izvanrednih događaja kada su najizravnije izloženi njihovim 
posljedicama. Zato civilna zaštita uključuje sve raspoložive resurse i kapacitete u državnom i privatnom 
vlasništvu uključujući i sudjelovanje stanovništva na lokalnim, područnim i državnoj razini koji 
djelovanjem unutar toga organiziranog sustava mogu doprinijeti smanjivanju i sprječavanju  gubitaka 
života i zdravlja ljudi, uništenja materijalnih dobara i šteta na okolišu od posljedica prirodnih i tehničko-
tehnoloških velikih nesreća i katastrofa te ratnih djelovanja i terorizma. 

               Temeljni operativni kapacitet za provođenje mjera i aktivnosti civilne zaštite koji su u 
mogućnosti reagirati u najkraćem mogućem roku u velikim nesrećama i katastrofama su građani. Te 
mjere osobito podrazumijevaju samopomoć i prvu pomoć na načelima humanosti i solidarnosti, 
premještanja osoba, zbrinjavanja djece, bolesnih i nemoćnih osoba kao i druge mjere i aktivnosti. 

              Operativne snage sustava civilne zaštite, primarno profesionalne, predstavljaju najznačajniji 
segment sustava civilne zaštite čije djelovanje se temelji na kapacitetima žurnih službi i drugih pravnih 
osoba čija je redovna djelatnost spašavanje, kapaciteti udruga, vatrogasci, Hrvatska gorska služba 
spašavanja, Crveni križ kao i drugi kapaciteti čija je redovna djelatnost u određenom dijelu 
komplementarna potrebama djelovanja sustava civilne zaštite u velikim nesrećama i katastrofama. Tu 
su još i operativne snage hitne pomoći kao neizostavan dio spašavanja ljudskih života. Tome treba 
pridodati i pripadnike policije i Oružanih snaga RH te postrojbe i povjerenike civilne zaštite. Za njihovo 
međusobno djelovanje primjenjuju se posebni protokoli za suradnju, usklađuje/koordinira zajedničko 
djelovanje različitih operativnih kapaciteta te ustrojavaju i osposobljavanju stožeri civilne zaštite kao 
posebna tijela koja svojim djelovanjem operativno integriraju rad svih operativnih snaga i sudionika koji 
provode mjere i aktivnosti u sustavu civilne zaštite. 

             Pored operativnih snaga u sustavu civilne zaštite djeluje još jedan značajan segment kojeg čine 
„sudionici u sustavu civilne zaštite“. Sudionicima u sustavu civilne zaštite koji provode mjere i aktivnosti 
u sustavu civilne zaštite smatraju se: Vlada RH, Ravnateljstvo civilne zaštite kao glavni koordinator 
unutar sustava, tijela državne uprave i druga državna tijela, prethodno spomenute Oružane snage RH 
i policija te jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. S obzirom na opseg uključenih 
sudionika sustav civilne zaštite predstavlja najkompleksniji sustav javne sigurnosti u RH. 

Civilnoj zaštiti, unatoč normativnom okviru, nije se pridavao osobiti značaj u smislu razvijanja i 
ulaganja u sustav. Međutim, zadnjih godina, koje su obilježile veće ugroze od poplava, šumskih požara, 
potresa u Zagrebu i Banovini te pandemija koronavirusa istakle su istinsku važnost civilne zaštite u 
suočavanju s izvanrednim situacijama i s tim povezanim kriznim stanjima. 



Grad Zadar u okviru zakonskih ovlasti te ljudskih, tehničkih i fiskalnih  kapaciteta  kao i drugih 
segmenata zaštite i spašavanja razvija sustav civilne zaštite. Proces je to koji traži sveobuhvatan pristup 
stanju sposobnosti kao odgovor na velike nesreće te analizu mogućih  prijetnji i rizika koji ugrožavaju 
naš Grad. Kvalitetna suradnja s općinama i gradovima, građanima, udrugama građana, pravnim 
osobama koje su od značaja i koje mogu pomoći sustavu civilne zaštite te posebno operativnim 
snagama vatrogastva, Crvenog križa, HGSS-a, žurnim službama te zdravstvenim ustanovama od 
ključne je važnosti u razvoju sveobuhvatnog i usklađenog sustava civilne zaštite i dosizanja više razine 
sigurnosti.  

2. OPERATIVNE  SNAGE  SUSTAVA  CIVILNE  ZAŠTITE  NA PODRUČJU  GRADA  ZADRA 
 
Prema članku 20. Zakona mjere i aktivnosti civilne zaštite provode sljedeće operativne snage u sustavu: 
stožeri civilne zaštite, operativne snage vatrogastva, operativne snage Crvenog križa, operativne snage 
Hrvatske gorske službe spašavanja, udruge, povjerenici i postrojbe civilne zaštite, koordinatori na 
lokaciji, pravne osobe u sustavu civilne zaštite. 
Operativne snage sustava civilne zaštite na području Grada Zadra sastoje se od: 
 
      2.1. Stožera civilne zaštite Grada Zadra 
      2.2. Operativne snage vatrogastva (JVP i dobrovoljne vatrogasne postrojbe) 
      2.3. Gradsko Društvo Crvenog križa  
      2.4. Hrvatske gorska služba spašavanja, Stanica Zadar 
      2.5. Udruge građana  
      2.6. Postrojbi i povjerenika civilne zaštite 
      2.7. Pravnih osoba od interesa za sustava civilne zaštite 
      2.8. Koordinatori na lokaciji 
 
             2.1. Stožer civilne zaštite Grada Zadra  

Grad Zadar ustrojio je Stožer civilne zaštite kao stručno, operativno i koordinativno tijelo koje usklađuje 
djelovanje operativnih snaga sustava civilne zaštite u pripremnoj fazi prije nastanka posljedica 
izvanrednog događaja kao i tijekom provođenja mjera i aktivnosti civilne zaštite u velikim nesrećama i 
katastrofama. Stožer broji 12 članova iz svih relevantnih institucija čije djelovanje osigurava stručni 
doprinos radu Stožera sa svim prepoznatim rizicima. 

Rad Gradskog Stožera civilne zaštite u proteklom periodu obilježio je intenzivan rad u sprječavanju 
unosa i širenja Covid 19 infekcije na teritorijalnom području Grada Zadra. Fokus na ovoj zdravstvenoj 
krizi traje od veljače 2020. kada je Gradski Stožer, na prvu pojavu infekcije Covida 19, održao sjednicu 
kako bi se razmotrile i raspravile nužne  mjere kao odgovor na ovu novu zdravstvenu i sigurnosnu 
prijetnju. Korona pandemija je situacija s kojom se moderan svijet nije prije suočio, kako zbog 
nepostojanja dovoljno točnih informacija, tako i nemogućnosti predviđanja tijeka događanja i mogućih 
posljedica. Uz potpunu promjenu načina života i prekid velikog broja poslovnih aktivnosti, bilo je nužno 
osigurati kontinuitet poslovanja i to u posebnim uvjetima koji su se mijenjali i nekoliko puta na dnevnoj 
bazi. O tada pa do danas, u kontinuitetu, Stožer svakodnevno prati stanje s kretanjem epidemije, 
komunicira sa svim uključenim službama, pravnim i gospodarskim subjektima, građanima kako bi se 
održala kvalitetna suradnja i koordinacija svih službi. Gradski Stožer donosio je, u granicama ovlasti, 
mjere, preporuke i upute o postupanju za sprječavanje unosa i širenja korona virusa, a koje su bile od 
ključne važnosti za kontrolu infekcije na području Grada Zadra. Stožer je organizirao nabavu, prihvat i 
distribuciju pomoći u vidu zaštitne opreme (medicinske maske, odijela, rukavice, dezinficijensi itd.) za 
medicinske ustanove i domove za starije i nemoćne. Kanali kriznog komuniciranja, dežurni telefon 
023/208-156 te elektronička pošta stozer@grad-zadar.hr na kojoj se odvija komunikacija sa 
zainteresiranom javnosti i dalje je u funkciji vezano uz odluke Gradskog i Nacionalnog stožera civilne 
zaštite, epidemiološku situaciju, propisane i preporučene mjere posebno  imunizaciju stanovništva koja 
je obilježila proteklu godinu. U borbi protiv Covid-19  angažirane su i operativne snage sustava civilne 



zaštite: vatrogasci, HGSS, Crveni križ, pored njih i policijski službenici i pripadnici Hrvatske vojske, te 
volonteri. Postupnim ublažavanjem mjera ukupan broj angažiranih operativnih snaga sustava civilne 
zaštite bio je smanjen, ali još uvijek u pripravnosti s obzirom da još nije donesena odluka o završetku 
epidemije bolesti Covid-19. U predmetu obavljanja nadzora i kontrole nad provođenjem mjera 
propisanih odlukama Stožera, angažirane su inspekcijske službe Ravnateljstva civilne zaštite, postrojbe 
civilne zaštite gradova i općina, policijski službenici, Državni inspektorat.  

Vrednovanjem identificiranih rizika za Grad Zadar, požari otvorenog prostora kvalificirani su kao 
neprihvatljiv rizik u čije smanjenje je potrebno kontinuirano ulagati. S tim ciljem provedene su sve 
propisane aktivnosti u izvršavanju Programa Vlade RH o provođenju posebnih mjera za protupožarnu 
i turističku sezonu 2022.godinu. Razmatrano je stanje zaštite od požara i doneseni su svi potrebni 
dokumenti - Godišnji provedbeni plan unapređenja zaštite od požara, Plan aktivnog uključenja svih 
subjekata zaštite od požara, Plan korištenja teške građevinske mehanizacije za žurnu izradu 
protupožarnih prosjeka i probijanja protupožarnih putova, Plan unapređenja zaštite od požara na 
području Grada Zadra, Plan motriteljsko- dojavne službe. U svrhu pripreme za požarnu i turističku 
sezonu 2022. održan je u Vatrogasnoj zajednici Zadarske županije informativno-savjetodavni sastanak 
s turističkim sektorom te predstavnicima gradova i općina kako bi se svim sudionicima zaštite i 
spašavanja dodatno ukazalo na obveze u prevenciji i operativnom djelovanju u slučaju požara 
otvorenog prostora te prisilne evakuacije i zbrinjavanja turista.         
  

        2.2. Operativne snage vatrogastva na području Grada Zadra 

           Operativne snage vatrogastva su vatrogasne postrojbe (javne i dobrovoljne) i druge operativne 
snage određene Zakonom o vatrogastvu. Operativne snage vatrogastva temeljna su operativna snaga 
sustava civilne zaštite u katastrofama i velikim nesrećama. 

Na području Grada Zadra djeluje 1 vatrogasna zajednica grada, 1 javna vatrogasna postrojba, 7 
dobrovoljnih vatrogasnih društava, 1 profesionalna vatrogasna postrojba u gospodarstvu, 1 dobrovoljna 
vatrogasna postrojba u gospodarstvu i 1 interventna vatrogasna postrojba. 

         Procjenom ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija za Grad Zadar, Općinu Poličnik, Općinu 
Bibinje i Općinu Zemunik Donji,  i Planom zaštite od požara, za Grad Zadar, Općinu Poličnik, Općinu 
Bibinje i Općinu Zemunik Donji, KLASA: 214-01/18-01/03,  URBROJ: URBROJ: 2198/01-1-20-8, od 17. 
ožujka 2020. godine u kojoj su razrađeni resursi, postupanja i obaveze i glede sustava zaštite od požara 
za područje Grada Zadra, Općine Poličnik, Bibinje i Zemunik Donji, prikazan je stvarni broj, veličina, 
smještaj i ustroj vatrogasnih postrojbi odnosno dobrovoljnih vatrogasnih društava, te njihova područja 
djelovanja i odgovornosti sukladno Pravilniku o planu zaštite od požara (“Narodne novine“, broj 51/12).  

          Postupajući po Programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za 
Republiku Hrvatsku u 2022. godini koji donosi Vlada RH,  20. siječnja 2022. g. održana je tematska 
sjednica Stožera civilne zaštite Grada Zadra vezano za pripremu požarne sezone na kojoj je 
razmotreno stanje zaštite od požara na području grada Zadra te radnje u svezi izrade Plana aktivnosti 
za ovogodišnju požarnu sezonu. O svim poduzetim aktivnostima Grada Zadra na pripremi požarne 
sezone, dostavljeno je izvješće Ravnateljstvu civilne zaštite, Područni ured Split, Službi civilne zaštite 
Zadar što je rezultiralo uspješnim stanjem protupožarne zaštite na području Grada Zadra u 2022. godini. 

 

2.2.1.1. Javna vatrogasna postrojba Zadar 
 

       Po stručnosti, opremljenosti, osposobljenosti i spremnosti Javna vatrogasna postrojba Zadar,  
najkvalitetnija je postojeća operativna i organizirana snaga civilne zaštite i njezin glavni nositelj na 
području Grada Zadra. 



U Javnoj vatrogasnoj postrojbi Zadar vatrogasna služba je organizirana u četiri  smjene po 12 
sati danju i noću. Javna vatrogasna postrojba Zadar ima zapovjednika i zamjenika zapovjednika. Svi 
profesionalni vatrogasci sudjeluju na vatrogasnim intervencijama, a zapovjednik, njegov zamjenik, 
zapovjednici smjena, zapovjednici postaja, voditelji smjena, operativni dežurni, pomoćnici operativnog 
dežurnog, voditelji odjeljenja i grupa imaju položene ispite za samostalno vođenje vatrogasnih 
intervencija kako propisuje Zakon o vatrogastvu. Svi djelatnici vrše u propisanim rokovima liječničke 
preglede za obavljanje vatrogasne djelatnosti. Profesionalni vatrogasci vrše teoretsku i praktičnu obuku 
prema mjesečnim planovima obuke. 

Dežurni u Javnoj vatrogasnoj postrojbi Zadar prima dojave od 0-24 sata za potrebe 
interveniranja i izlaska s određenom ekipom JVP Zadar na teren.  

Javna vatrogasna postrojba Zadar odgovorna je za područje Grada Zadra sa zadaćom gašenja 
požara i spašavanja ljudi i imovine ugroženih požarom i/ili eksplozijom, pružanja tehničke pomoći u 
nezgodama i opasnim situacijama, obavljanje drugih poslova u nezgodama, ekološkim i drugim 
nezgodama i sudjelovanje u provedbi preventivnih mjera zaštite od požara i tehnoloških katastrofa. 

Javnu vatrogasnu postrojbu Zadar činilo je u 2022. godini 95 profesionalnih vatrogasaca, 31 
sezonska vatrogasca i ostalih operativnih dobrovoljnih vatrogasaca u DVD-ima sukladno operativnom 
planu. Oprema se sastoji od 95 zaštitna odijela sa kacigama, čizmama i rukavicama, 12 zaštitnih odijela 
za agresivne tekućine, 7 zaštitnih odijela za prilaz vatri, 3 zapovjedna vozila, 1 osobno vozilo, 4 navalna 
vozila, 4 autocisterne, 6 šumskih vozila, 3 kemijska vozila, 2 tehnička vozila, 1 teretno vozilo, 2 kombi 
vozila, 1 vozilo sa ljestvama, 45 uređaja za zaštitu dišnih organa, 29 pumpi (1 za agresivne i zapaljive 
tekućine), 5 alata za spašavanje kod prometnih nesreća, 4 termovizijske kamere i 4 eksploziometra. 

            Do 28. studenog 2022. godine JVP Zadar  je sudjelovala na 648 intervencija, od toga  na 
području djelovanja  (Grad Zadar, Općina Poličnik, Općina Bibinje i Općina Zemunik Donji) 508 
intervencija. 

             Djelatnici JVP Zadar, kontinuirano se opremaju, osposobljavaju i uvježbavaju kako bi mogli 
odgovoriti na svaku situaciju koja zahtjeva njihov angažman, a u sklopu iste postoje  specijalno obučeni 
timovi za traganje i spašavanje iz ruševina kao i za spašavanje iz visina i dubina.  

            Djelatnost Javne vatrogasne postrojbe Zadar financira se redovnim i dodatnim prihodima iz 
Proračuna Grada Zadra, imajući pri tom u vidu da se kao izvor financiranja koriste sredstva Proračuna 
RH kao sredstva pomoći jedinicama lokalne samouprave izravnavanja za decentralizirane funkcije 
vatrogastva.  U Proračunu Grada Zadra za 2022. godinu osigurana su sredstva za potrebe sustava 
civilne zaštite u ukupnom iznosu od 22.917.681,00 kn, od čega 22.067.681 kn isključivo za vatrogastvo 
(JVP Zadar i Vatrogasna zajednica Grada Zadra). 
 

2.2.1.2. Dobrovoljna vatrogasna društva i Vatrogasna zajednica Grada Zadra 

Dobrovoljna vatrogasna društva pod okriljem Vatrogasne zajednice Grada Zadra tijekom ljetnih 
mjeseci 2022. godine provodila su mjere zaštite od požara sukladno Programu aktivnosti u provedbi 
posebnih mjera zaštite od požara propisane od strane Vlade Republike Hrvatske, te po pozivu Javne 
vatrogasne postrojbe Zadar. Navedene mjere provodile su se za područje Grada Zadra za sezonske 
vatrogasce, te sadrže ustrojavanje dežurstva i  ustrojavanje ophodnje. 

Izviđačko preventivne ophodnje ustrojavaju se s ciljem poduzimanja mjera za uklanjanje 
potencijalnih izvora opasnosti odnosno pravodobno otkrivanje, javljanje i gašenje požara u samom 
začetku. 

            U 2022. godini iz proračuna Grada Zadra za potrebe Vatrogasne zajednice Grada Zadra 
planirana su sredstva u iznosu 1.758.402,00 kuna za aktivnosti financiranja troškova poslovanja 
lokalnih DVD-ova, osposobljavanja protupožarnih putova te  provedbe planova čuvanja, motrenja, 
ophodnje i dojave. 



            Dobrovoljna vatrogasna društva koja djeluju na području Grada Zadra su: 

1. DVD „Zadar“, koje čini 21 operativca. Oprema se sastoji od 21 zaštitnih kombinezona s 
kacigama, 2 potopne pumpe  i druge opreme (vatrogasne cijevi, mlaznice, “S“ aparati za 
gašenje) 
U 2022. godini  imali  su 86 intervencija. 

2. DVD „Rutnjak“ Veli Iž čini 11 operativaca. Oprema se sastoji od 20 zaštitnih odijela s kacigama, 
pumpe, plivajuće pumpe, traktorske prikolice, 12 naprtnjača, 2 terenska vozila i druga oprema 
(vatrogasne cijevi, mlaznice, „S“ aparati za gašenje). 
U 2022. godini imali su 5 intervencije. 

3. DVD “Ist“ čini 8 operativaca. Oprema se sastoji od 20 zaštitnih odijela s kacigama, pumpe, 
plivajuće pumpe, traktor i traktorska prikolica, 14 naprtnjača i druga oprema (vatrogasne cijevi, 
mlaznice, „S“ aparati za gašenje). 
U 2022. godini nisu imali intervencija. 

4. DVD “Silba“ čini  9 operativaca. Oprema se sastoji od 20 zaštitnih odijela s kacigama, pumpe, 
plivajuće pumpe, traktor i traktorske prikolice, 10 naprtnjača i druga oprema (vatrogasne cijevi, 
mlaznice, „S“ aparati za gašenje). 
U 2022. godini  nisu imali intervencija. 

5. DVD “Otoka Molata“ čini 7 operativaca. Oprema se sastoji od 20 zaštitnih odijela s kacigama, 
pumpe,  plivajuće pumpe, 12 naprtnjača, 1  kombi vozilo s visokotlačnim sklopom, 1 moped za 
osmatranje i druga oprema (vatrogasne cijevi, mlaznice, „S“ aparati za gašenje). 
U 2022. godini su imali 1intervenciju. 

6. DVD “Olib“  čini 6 operativaca. Oprema se sastoji od 7 zaštitnih odijela s kacigama, 1 leđne 
pumpe, 2 prijenosne pumpe, jedne traktorske prikolice, 10 naprtnjača i druga oprema 
(vatrogasne cijevi, mlaznice, „S“ aparati za gašenje). 
U 2022. godini nisu imali intervencija. 

7. DVD “Rava“ čini 11 operativaca. Oprema se sastoji od kombi vozila,1 visokotlačnog sklopa,  1 
leđne pumpe, 1 plivajuće pumpe, 1 prijenosne pumpe, 2 traktora 1 traktorske prikolice, 8 
naprtnjača i druge opreme (vatrogasne cijevi, mlaznice, „S“ aparati za gašenje). 
U 2022. godini nisu imali intervencija. 

          Uspješno obavljanje vatrogasne djelatnosti zahtijeva stalno stručno usavršavanje i uvježbavanje 
pripadnika vatrogasnih postrojbi. U tom smislu treba reći da su svi operativni vatrogasci prošli sva 
potrebna osposobljavanja koja se redovito nadopunjuju novim stručnim usavršavanjima. Dio njih je 
sudjelovao na osposobljavanju za desantiranje i gašenje šumskih požara, za gašenje požara na 
otvorenom prostoru i prijevoz helikopterom kao i osposobljavanju voditelja intervencije za navođenje 
zrakoplova te spašavanja u prometu.  

Grad Zadar, sukladno zakonskim obvezama osigurava i dodatna financijska sredstva za jačanje 
kapaciteta vatrogasne službe, nabavkom dodatne opreme i povećanim izdvajanjem za izvanredne 
intervencije županijskih vatrogasnih snaga kako bi se ojačala spremnost na djelovanje kod požara 
velikih razmjera.  

          2.3. Operativne snage Gradskog društva Crvenog križa  

            Društvo Crvenog križa humanitarna je udruga građana od posebnog interesa koja provodi 
programe i projekte: Humanitarna pomoć, Dobrovoljno darivanje krvi, Prva pomoć i zaštita zdravlja, 
Pomoć u lokalnoj zajednici, Rad s podmlatkom i mladeži, NEP (program zamjene korištenog za novi 
narko pribor za intravenozne ovisnike), Obiteljsko savjetovalište, Djelovanje u kriznim situacijama, 
Služba traženja, Sigurnost na vodi, Unaprjeđenje života osoba treće životne dobi,  Crveni križ u plavom 
okviru. Za potrebe ove Analize obuhvatit će se aktivnosti koje se odnose na djelovanje Društva Crvenog 
križa u sustavu civilne zaštite (intervencije u kriznim situacijama). 



            Društvo Crvenog križa Grada Zadra dio je sustava civilne zaštite kao temeljna operativna snaga 
u velikim nesrećama i katastrofama budući da posjeduje spremnost na žurno i kvalitetno djelovanje i 
kao takvo redovito sudjeluje u provedbi svih mjera i aktivnosti civilne zaštite. Gradsko društvo Crvenog 
križa Zadar ima 10 djelatnika. 

      Društvo Crvenog križa Grada Zadra raspolaže sa sljedećom opremom: 

- šator za napuhavanje (1 kom, dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- električna puhalica (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- agregat (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- rasvjeta za šator (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- sklopivi krevet (20 kom dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- sklopivi krevet  (10 kom dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- šator s20 (1 kom dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- isušivač zraka (8 kom dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- AVD za trening (1 kom.) 
- daska za imobilizaciju s opr. (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- torba za interventni tim (16 kom.) 
- rasvjetni toranj (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
- pop up šator (1 kom.) 
- majice kratkih rukava (36 kom) 
- kacige s rasvjetom (18 kom) 
-           nosilo koritasto (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
-           uljni grijač (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
-           rashlađivač zraka (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
-           šator 6x6 (1 kom) 
-           ljestve (1 kom. dano na korištenje GDCK od strane DCKZŽ) 
-           radio stanica (4 kom).  
 

Navedena oprema dana je na korištenje Gradskom društvu Crvenog križa Zadar od strane 
Društva Crvenog križa Zadarske županije. Također je važno napomenuti da Gradsko društvo Crvenog 
križa posjeduje i svoju opremu koja je također gore navedena.  

Djelatnici Gradskog društva Crvenog križa dio su Interventnog tim za djelovanje u kriznim 
situacijama, koji broji 25 članova, oformljen od strane Društva Crvenog križa Zadarske županije.  

Navedena oprema dana je na korištenje Gradskom društvu Crvenog križa Zadar od strane 
Društva Crvenog križa Zadarske županije. Također je važno napomenuti da Gradsko društvo Crvenog 
križa posjeduje i svoju opremu koja je također gore navedena.  

Interventni tim je tijekom 2021.godine sudjelovao u aktivnostima vezanima uz Covid-19, na 
punktu cijepljenja na Višnjiku te u prikupljanju humanitarne pomoći za stradale na potresom pogođenom 
području kao i odlascima u više navrata na potresom pogođena područja. 

Tijekom 2022.g. Interventni tim je djelovao u vođenju evidencije raseljenih osoba iz Ukrajine te 
podjeli humanitarne pomoći u obliku prehrambenih i higijenskih potrepština, odjeće, obuće, posteljine i 
deka. Kod evidencije i podjele humanitarne pomoći, koja je još u tijeku, sudjelovalo je svih 10 djelatnika 
GDCK Zadar, te 8 volontera od kojih su većina bili prevoditelji s ukrajinskog jezika. Sveukupno je 
utrošeno 69 sati i 30.min. volonterskog rada u pružanju humanitarne pomoći raseljenim osobama iz 
Ukrajine. 

Na dan 21.11.2022.evidentirano je sveukupno 422 obitelji odnosno 855 osoba porijeklom iz 
Ukrajine, podijeljeno 17 setova posteljine i 40 deka,  te 617 paketa hrane, 608 paketa higijene, 55 dječjih 
paketa te ukupno 50 Sim kartica. Također im je pružana i psihosocijalna pomoć i podrška.   



Pored navedenog, GDCK Zadar sa svojim Interventnim timom sudjelovalo je i na pokaznoj 
terenskoj vježbi „Evakuacija turista i gašenje požara u Zaton Holiday Resortu“ u sklopu pripreme za 
ljetnu požarnu sezonu 2022. Održana je i vježba podizanja šatora i opreme za krizne situacije sa 7 
djelatnika tijekom ljetnih mjeseci. 

U sklopu ekološke akcije na lokaciji Punta Bajlo u Zadru „Daj ruku za čišćenje podmorja“ uz 
pokaznu vježbu podignuta su 2 šatora s volonterima Kluba mladih te je prezentirana oprema za 
djelovanje u kriznim uvjetima. 

Nastavljena je dobra suradnja s JVP Zadar, održana edukacija iz prve pomoći s 47 vatrogasaca 
koja je trajala 4 dana, te je za  drugu polovinu 2022.godine dogovoren nastavak suradnje u vidu 
praktičnih vježbi i edukacija. 

U svim akcijama Interventnog tima u prvih 10 mjeseci 2022.g. sudjelovalo je 10 djelatnika i 8 
volontera s doprinosom od 71,5 volonterskih sati. 

Uz sve gore navedeno, u aktivnostima Crvenog križa nije zapostavljeno dobrovoljno darivanje 
krvi. Da bi se izbjegao dolazak  u bolnički krug, akcije su se organizirale u prostorijama HNK-a Zadar.  

U svom djelokrugu rada u ovoj kriznoj situaciji – psihosocijalne potpora osobama iz rizičnih 
skupina, Gradsko Društvo Crvenog križa i nadalje aktivno radi na terenu preko mreže uspostavljanih 
društava, potpomažući ugroženo stanovništvo zaštitnom opremom i financijskom pomoći. 

          2.4. Operativne snage Hrvatske gorske službe spašavanja, Stanice Zadar 

               Hrvatska gorska služba spašavanja (HGSS) je dobrovoljna i neprofitna humanitarna služba  
javnog karaktera. Specijalizirana je za spašavanje u planinama, stijenama, speleološkim objektima i 
drugim nepristupačnim mjestima kada pri spašavanju treba primijeniti posebno stručno znanje i 
upotrijebiti opremu za spašavanje. Operativne snage Hrvatske gorske službe spašavanja temeljna su 
operativna snaga sustava civilne zaštite u katastrofama i velikim nesrećama uz vatrogasne postrojbe i 
Crveni križ. 

            HGSS, Stanica Zadar osnovana je 9. listopada 1979. Ima ukupno 41 člana u aktivnom sastavu. 
U aktivnom sastavu djeluje: 1 instruktor gorskog spašavanja, 25 gorskih spašavatelja, 13 pripravnika i 
2 suradnika. U 2021.g. primljeno je 7 novih članova koji su položili prvi tečaj i status pripravnika u 
2022.g. Od specijalizacija Stanica Zadar ima: 1 instruktora gorskog spašavanja, 2 kandidata za 
instruktora gorskog spašavanja, 4 letača spašavatelja, 7 pripravnika letača spašavatelja, 2 vodiča 
potražnih pasa, 2 vođa tima u speleološkom spašavanju, 6 vođa potraga, 4 digitalna kartografija, 2 
speleološka ronilaca, 2 ronioca, 1 tečaj pirotehnike u speleološkom spašavanju, 1 instruktora skijanja. 
Stanica Zadar ima 2 potražna psa, od čega je 1 na dodatnoj međunarodnoj obuci za traganje u 
ruševinama. 

HGSS, Stanica Zadar ima problem neprikladnih radnih prostorija za djelovanje Stanice Zadar. 
Naime, Stanica Zadar je smještena u podrumskim prostorijama u koje prodire vlaga. Uz to, postoji i 
problem nedostatnog parkirnog prostora za vozila koja upotrebljava Stanica Zadar u spasilačkim 
akcijama. 

            U periodu od 1.1.2021. do 1.9.2022. HGSS, Stanica Zadar realizirala je 37 akcija/intervencija 
prema tipovima akcija:  

- 2 akcije spašavanja na moru i otocima 
- 1 akcija spašavanja životinja         
- 5  stijenskih akcija spašavanja 
- 22 intervencija na području planina i šuma 
- 7 potraga. 



Osim navedenog, Stanica Zadar je sudjelovala i u više potražnih akcija u susjednim županijama 
posebno s potražnim  timovima s psima. 

Telefonski, putem dežurnog telefona odrađene su 23 akcije davanjem informacija i uputa 
pretežno izgubljenim osobama na nepristupačnim terenima. 

U istom periodu odrađena su 94 čovjek-dana dežurstva u NP Paklenica i na raznim utrkama.  

U 2022.g.odrađene su sve planirane stanične vježbe: 

- vježba u zimskim uvjetima spašavanja 
- 2 vježbe stijenskog spašavanja 
- vježba speleološkog spašavanja. 

Stanica Zadar nastavlja s obnavljanjem opreme za spašavanje i voznog parka. Opremljeno je 
zapovjedno vozilo. 

Edukacije        

Članovi HGSS-a se redovito školuju kako na osnovnim tako i na specijalističkim tečajevima (7 novih 
pripravnika za spašavatelje, helikopterski pripravnici 2 nova člana, 1 potražni pas za spašavanje iz 
ruševina u procesu je dobivanja međunarodne licence). 

Tijekom 2022. godine Stanica Zadar sudjelovala na 8 tečajeva: 

- Tečaj ljetnih tehnika spašavanja – 2 člana pomoćni instruktori 
- Tečaj speleoloških tehnika spašavanja – 1 vođa tečaja, 2 člana pomoćni instruktori, 2 člana   
             polaznici 
- Tečaj zimskih tehnika spašavanja – 2 člana pomoćni instruktori, 1 član polaznik 
-           Tečaj za voditelja speleološkog spašavanja – 1 član 
- Instruktorski seminari – 3 člana 
- Tečaj skijanja – 1 član 
- Relicenca helikopterskog spašavanja –2 člana 
-           Osnovni helikopterski tečaj – 2 člana 
- Kolegij za administratore stanica  – 1 član. 

Vodiči s potražnim psima kontinuirano prolaze edukaciju i treninge razne vrste. U 2022. godini potražni 
psi su bili na 5 službenih treninga KPL HGSS-a i 3 međunarodna treninga (Italija, Slovenija, Norveška). 

Ostale aktivnosti 

- ispit za spašavatelje – 1 ispitivač 
- predavanja u planinarskim školama – 3 termina 
- kontinuirani rad na prevenciji nesreća 
- snimanje raznih TV i radio priloga. 

Vozni park 

 HGSS  Stanica Zadar raspolaže s  kombijem - zapovjedno vozilo za vođenje akcija s 
naglaskom na potražne akcije. Vozilo se može iskoristiti u slučaju bilo kakve katastrofe gdje je potrebna 
logistika za vođenje akcije - vozilo: Wolkswagen Transporter T5, 2007. godina.  Vozilo je 
2022.g.opremljeno sa sljedećom opremom: računalo (svi potrebni alati za kartografiju), laserski pisač u 
boji, energetska autonomija, agregat, 3G/4G pristup Internet putem LTE usmjerene antene za područja 
sa slabijom pokrivenošću, te voznim pakom.  

 



         2.5. Udruge građana od interesa za sustav civilne zaštite 

             Udruge koje nemaju javne ovlasti, a od interesa su za sustav civilne zaštite pričuvni su dio 
operativnih snaga sustava civilne zaštite koji je osposobljen za provođenje pojedinih mjera i aktivnosti 
unutar sustava, a koji svojim sposobnostima nadopunjuje sposobnosti temeljnih operativnih snaga. 

             Suradnja Grada Zadra s udrugama građana od interesa za sustav civilne zaštite ostvaruje se 
redovitim financiranjem njihovih programskih/projektnih aktivnosti na godišnjoj razini u sklopu javnih 
potreba u području tehničke kulture i sporta. 

            Grad Zadar će međusobne odnose s udrugama regulirati sporazumima kojima se utvrđuju 
zadaće udruga u sustavu civilne zaštite, uvjeti pod kojim se udruge uključuju u aktivnosti sustava civilne 
zaštite, te financijska sredstva (donacije) namijenjena jačanju sposobnosti udruga za provođenje mjera 
i aktivnosti u sustavu civilne zaštite u velikim nesrećama i katastrofama. 

 Udruge koje sudjeluju u sustavu civilne zaštite Grada Zadra: 

1. Aeroklub “Zadar“, 
2. Ronilački klub “KPA ZADAR“, 
3. Radio klub “Zadar“, 
4. CB Radio klub “Donat“, 
5. Radio klub “Jadera“, 
6. Planinarsko društvo “Paklenica“. 

 

        2.6. Postrojbe i povjerenici civilne zaštite 

             Postrojbe civilne zaštite osnivaju se na razini lokalne i područne (regionalne) samouprave 
sukladno Procjenama rizika od velikih nesreća s ciljem sudjelovanja u mjerama i aktivnostima civilne 
zaštite. Grad Zadar imaju osnovanu postrojbe civilne zaštite opće namjene koja je spremna obavljanju 
jednostavnih zadaća u velikim nesrećama na području njihove nadležnosti (Odluka o imenovanju 
zapovjednika, upravljačke skupine i svih pripadnika Postrojbe civilne zaštite opće namjene Grada 
Zadra, Klasa. 810-01/21-01/09, Urbroj: 2198/01-2-21-2, od 27. srpnja 2021, te Odlukom o izmjeni i 
dopuni navedene Odluke Klasa. 810-01/21-01/09, Urbroj: 2198/01-2-21-4, od 7. rujna 2021.             

Sukladno članku 34. stavku 1. Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“ broj 82/15, 
118/18, 31/20 i 20/21)), povjerenika civilne zaštite i njegovog zamjenika imenuje izvršno tijelo jedinice 
lokalne samouprave za pojedinačnu stambenu građevinu, više stambenih građevina, ulice i dijelove 
ulica, mjesne odbore i manja naselja. Novom procjenom rizika od velikih nesreća za Grad Zadar 
(„Glasnik Grada Zadra“ br. 7/21) definirana je potreba da se sveukupno imenuje 32 povjerenika te 32 
zamjenika povjerenika civilne zaštite, tj. da se za svaki pojedini mjesni odbor imenuje povjerenik i 
zamjenik povjerenika civilne zaštite (osim za otoke Molat, Iž i Ravu, na kojima imamo mali broj 
stanovnika, a  postoji veći broj mjesnih odbora te je određeno da se imenuje po jedan povjerenik i 1 
zamjenik za svaki navedeni pojedini otok).   

Poslovi povjerenika i njihovih zamjenika utvrđeni su u članku 34. st. 3. Zakona o sustavu civilne 
zaštite, a postupak odabira povjerenika definiran je člankom 22. Pravilnika o mobilizaciji, uvjetima i 
načinu rada operativnih snaga sustava civilne zaštite („Narodne novine“ br. 69/16) na način da se 
potencijalni kandidati pozovu na intervju, da ih se obavijesti o njihovim pravima i obvezama u svezi 
rasporeda na dužnosti te da se utemelji evidencijski karton povjerenika civilne zaštite. Također, 
navedenim Pravilnikom je utvrđeno i to da u postupku odabira povjerenika civilne zaštite, osim o općim 
psihofizičkim sposobnostima, treba voditi računa  da se kao kandidati predlože osobe koje imaju ugled 
koji pretpostavlja i autoritet te posebno osobne kapacitete za primjenu položajnog autoriteta kada se 
stvarno provode mjere civilne zaštite u velikoj nesreći i katastrofi.  

Shodno tome, donesena je Odluka o imenovanju povjerenika civilne zaštite Grada Zadra i njihovih 
zamjenika, KLASA: 240-01/22-01/08, URBROJ: 2198/01-2-22-2 od 19. svibnja 2022. godine. 



       2.7. Pravne osobe od interesa za sustav civilne zaštite 

              U slučaju prijetnje, nastanka i posljedica velikih nesreća i katastrofa pravne osobe koje su 
određene kao pravne osobe od interesa za sustav civilne zaštite u Zadarskoj županiji imaju obvezu 
uključivanja u sustav civilne zaštite kroz svoju redovnu djelatnost koja nije iz područja civilne zaštite, ali 
svojim ljudskim i materijalno tehničkim resursima mogu sudjelovati u provođenju pojedinih mjera i 
aktivnosti civilne zaštite (građevinske i prijevozničke tvrtke, komunalna društva, tvrtke koje nude usluge 
smještaja i prehrane i dr.). U tim situacijama ove pravne osobe djeluju sukladno vlastitim operativnim 
planovima zaštite i spašavanja te Planu djelovanja civilne zaštite Grada Zadra. S pravnim osobama od 
značaja za sustav zaštite i spašavanja potpisuje se sporazum/ugovor o suradnji u slučaju velikih 
nesreća i katastrofa kojim se definira njihova uloga, prava i obveze za vrijeme angažmana njihovih 
kapaciteta u velikim nesrećama.    

              Gradsko vijeće Grada Zadra je na svojoj 3. sjednici, održanoj dana 15. i 16. rujna 2021. godine 
donjelo, na prijedlog Gradonačelnika i uz prethodnu suglasnost Ravnateljstva civilne zaštite, Odluku o 
određivanju pravnih osoba od interesa za sustav civilne zaštite na području Grada Zadra kojom su 
određene pravne osobe od interesa za sustav civilne zaštite na području Grada Zadra s ciljem 
sudjelovanja u aktivnostima otklanjanja posljedica katastrofa i velikih nesreća.  

            Pravnim osobama od interesa za sustav civilne zaštite Grada Zadra, tijekom 2022.g. su izvodi 
iz novog Plana djelovanja sustava civilne zaštite koji sadrži mjere i aktivnosti koje iste trebaju provoditi 
u slučaju prijetnje i nastanka velikih nesreća i katastrofa, a temeljem kojih su ove pravne osobe izradile 
i dostavile svoje operativne planove kojima se utvrđeni postupci  i način realizacije operativnih zadaća.   

2.8.  Koordinatori na lokaciji 
 
Koordinator na lokaciji procjenjuje nastalu situaciju i njezine posljedice na terenu te u suradnji 

s nadležnim stožerom civilne zaštite usklađuje djelovanje operativnih snaga sustava civilne zaštite. 
Koordinatora na lokaciji, sukladno Procjeni rizika od velikih nesreća za Grad Zadar, prema 

specifičnostima izvanrednog događaja, određuje načelnik stožera civilne zaštite iz redova operativnih 
snaga sustava civilne zaštite. Po prvi puta,  Načelnik stožera civilne zaštite Grada Zadra imenovao je 
zbog pandemije COVID-a 19,  koordinatora na lokaciji,  Alana Medića. 
 

3. OSTALE  AKTIVNOSTI  IZ  PODRUČJA CIVILNE  ZAŠTITE 
 

          3.1.  Skloništa   

            Skloništa su objekti koji služe za sklanjanje stanovništva u: 

- tehničko tehnološkim nesrećama 
- nuklearnim i radiološkim nesrećama 
- epidemiološkim nesrećama 
- ratnim djelovanjima i terorizmu. 
 
           Dijele se na: skloništa osnovne, dopunske i pojačane zaštite.  

           Grad Zadar raspolaže sa skloništima osnovne zaštite koja su izgrađena u stambenim objektima, 
ustanovama i drugim pravnim osobama. Tijekom Domovinskog rata su korištena za sklanjanje 
stanovništva slijed ratnih djelovanja. 

Da bi se posljedice ugrožavanja ljudi, materijalnih dobara i okoliša smanjile na najmanju 
moguću mjeru, potrebno je uspostaviti optimalan odgovor na ugrožavanja sa stanovišta prostornog 
planiranja, uređenja, organizacije, razvoja i izgradnje prostora, te je neophodno i mjere civilne zaštite 
postaviti integralno, u svim vrstama sudjelovanja Grada Zadra u prostornom planiranju. 



        3.2. Uzbunjivanje i obavješćivanje građana – sustav javnog uzbunjivanja 

 Sustav za uzbunjivanje i obavješćivanje građana u nadležnosti je MUP-a, Ravnateljstva civilne 
zaštite. Od 2008.godine Državna uprava za zaštitu i spašavanje započela je obnovu postojećeg sustava 
za uzbunjivanje i obavješćivanje građana koji je bio u zapuštenom stanju nakon upotrebe za vrijeme 
Domovinskog rata. U namjeri da doprinese modernizaciji sustava, Grad Zadar je zajedno sa Zadarskom 
županijom 2011.godine sufinancirao modernizaciju dijela javnog sustava za uzbunjivanje.     

Sustav za javno uzbunjivanje na užem području grada Zadra: 
 

Red
br. 

Grad Adresa Upravljanj
e uređajem 

veza Stanje Način pokretanja 

1. Zadar A.Hebranga1          
- neboder 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 
Zadar 

2. Zadar B.Benkovića1H      - 
zgrada 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 
Zadar 

3. Zadar Silos, Biogradska 
ulica 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 
Zadar 

4. Zadar O.Š.“Šimuna    
Kozičića Benje“, 
Ul.Asje Petričić 7 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 
Zadar 

5. Zadar Vukovarska ulica    
- zgrada 

centralno 
EUUK-08 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 
Zadar 

6. Zadar JVPZadar 
Vatrogasni dom           
Murvička cesta 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 
Zadar 

7. Zadar Ante Starčevića 
25d - zgrada 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 
Zadar 

8. Zadar Biogradska 1d 

- zgrada 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 
Zadar 

9. Zadar Ekonomska škola 
Borik 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112  

10. Zadar „Narodni list“ 
Bedemi Zadarskih 
pobuna 

centralno 
EUUK-16 

radio 
veza 

nije 
testirana 

neispravna  

11. Zadar  Tankerkomerc 

TTT. ind.zona 
Gaženica 

Centralno 

EUUK -16 

radio 

veza 

ispravna pokretanje iz ŽC 112 i 
Tankerkomerca 

 
              Sustav javnog uzbunjivanja nadograđen je novim centralnim uređajem za upravljanje EEUK – 
16 koji jamči sigurnije upravljanje sustavom iz ŽC 112. 



             U narednom razdoblju planira se obnova sirene u užem području grada Zadra, u staroj gradskoj 
jezgri na Poluotoku (red.br.10 tablice). 
Sustav za javno uzbunjivanje održavaju tvrtke koje imaju sporazum sa Ravnateljstvom civilne zaštite o 
održavanju. 

Temeljem Pravilnika o postupku uzbunjivanja stanovništva obavlja se redovito mjesečno 
testiranje sirena iz ŽC 112 Zadar svake prve subote u mjesecu točno u podne. 
 

  4. ZAKLJUČAK 

             Podaci navedeni u Analizi sustava civilne zaštite u Gradu Zadru kratak su pregled osnovnih 
karakteristika sustava civilne zaštite, aktivnosti glavnih operativnih snaga, Ravnateljstva civilne zaštite 
kao krovne institucije za poslove civilne zaštite kao i opis najvažnijih aktivnosti koje su obilježile 2022.g. 
S dostignutom razinom spremnosti  sustava civilne zaštite započeli smo 2022. godinu u kojoj se 
nastavila globalna pandemija Covida-19, koji se u početku shvaćao kao zdravstveni, da bi njegovim 
širenjem postao i sigurnosni problem.  

Ovaj, novi oblik sigurnosne prijetnje obuhvatio je i djelovanje sustava civilne zaštite koji je 
odigrao jednu od ključnih uloga u borbi s pandemijom. Upravo je stanje spremnosti i opremljenosti 
operativnih snaga civilne zaštite bilo od velike važnosti za uspjeh u suočavanju s ovom prijetnjom. 
Zadaće koje su bile pred civilnom zaštitom velike su i komplicirane, ostvareni su dobri rezultati u našem 
Gradu. Unatoč tome, svjesni smo da su, osim aktualne pandemije, rizici i prijetnje sve zahtjevniji što 
traži kontinuirano ulaganje i razvoj sustava civilne zaštite. Svi nositelji civilne zaštite moraju prepoznati 
svoje zadaće u razvoju kapaciteta za djelovanje i upravljanje u izvanrednim situacijama. Koordinacija 
između različitih tijela planiranje, a onda i skladan zajednički rad neophodan je uvjet za ublažavanje 
posljedica neželjenih događaja. 

           U području sustava civilne zaštite odnosno svih segmenata zaštite i spašavanja Grad Zadar radi 
na izradi sveobuhvatnog pregleda stanja sposobnosti, prijetnji i rizika kako bi se pronašao optimalan 
model odgovora na izvanredne situacije, katastrofe i krizna stanja. Tome pridonosi Procjena rizika od 
velikih nesreća, Plan djelovanja civilne zaštite u kriznim situacijama, te baza podataka svih raspoloživih 
resursa. 

           I nadalje ističemo da za neke ugroze Grad Zadar nema osigurano cjelovito funkcioniranje 
sustava civilne zaštite. Ovo se u prvenstveno odnosi na opasnost od potresa jer se grad Zadar i otočno 
područje nalaze na izrazito potresno osjetljivom području. Sustav civilne zaštite još uvijek trpi 
manjkavosti i u pripremljenosti na izazove tehničko tehnoloških nesreća u postrojenjima s opasnim 
tvarima, kritičnoj infrastrukturi, prometnicama, okolišu koje mogu izazvati veće ljudske žrtve i materijalna 
razaranja. Pored toga, posljedice klimatskih promjena uzrokuju da je vrijeme između dviju prirodnih 
nepogoda sve kraće, a moguće posljedice čine stalni sigurnosni rizik za Grad Zadar, njegovo 
stanovništvo i materijalna dobra. Posebnu prijetnju životu građana i njihovoj imovini od prirodnih 
nepogoda predstavljaju požari otvorenog prostora. Ekstremne vremenske temperature i s time 
povezani toplinski valovi i dugotrajna sušna razdoblja, te nedostatak oborina povećavaju rizik od 
nastanka požara, neodgovorno ponašanje pojedinaca dodatno povećava rizik. Navedena činjenica 
uvjetuje jačanje sustava civilne i protupožarne zaštite, prevenciju i pripravnost, edukaciju za jačanje 
individualne i društvene odgovornosti, zajedničko preventivno i operativno djelovanje svih sudionika, 
bolju regulativu te povećanje materijalnih ulaganja u razvoj sustava.  U tom cilju svake godine bilježe 
se pomaci, ali treba reći i da pored učinjenih pomaka u svim segmentima sustava civilne zaštite još 
uvijek postoji velik prostor za napredak.     

       U normativnom smislu treba istaknuti važnost donošenja Zakona o sustavu civilne zaštite koji je 
definirao sustav i odnose između nositelja sustava civilne zaštite. Cilj ustrojavanja i djelovanja sustava 
civilne zaštite je da novim smjerom, provedbom stručnih projekata, jačanjem svijesti i odgovornosti 
sudionika, te implementacijom mjera i aktivnosti bitnih za izgradnju sustava osigura uvjete za 
ostvarivanje glavnog cilja - zaokret od misije sustava koji se bavi posljedicama izvanrednih događaja 



na upravljanje rizicima i smanjivanje ranjivosti svih društvenih skupina izloženih štetnim utjecajima 
velikih nesreća i katastrofa. Normativni doprinos tome cilju dao je i novi Zakon o vatrogastvu, Zakon o 
zaštiti od požara te Zakon o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda.  

Za budućnost civilne zaštite svakako ovdje treba naglasiti i potrebu ulaganja u korištenje 
modernih tehnologija i europskih financijskih instrumenata za jačanje otpornosti lokalnih sredina i regija 
na izazove velikih nesreća i katastrofa. 

 
 
 

            Ova Analiza stanja sustava civilne zaštite na području Grada Zadra  objavit će se u „Glasniku 
Grada Zadra“.  
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